

# 校友工作简讯

2008 年第 18 期

(总第 43 期)

复旦大学对外联络与发展处

校友联络办公室主办

2008 年 9 月 9 日

---

## 我校安徽校友会召开第四届理事会会议

-----选举产生新一届领导班子，通报十一届世联会筹备情况

日前，复旦大学安徽校友会（校友会网址：[www.ahfudanren.cn](http://www.ahfudanren.cn)）在安徽合肥召开了第四届理事会会议。出席会议的有名誉会长徐则浩、刘玉尧，名誉副会长朱强娣、刘永生、吴钟谟、钱玉岁、鲍建广、郑明珍等，秘书长任红云、副秘书长张林等也出席了会议，会议由会长袁皓主持。

经过充分讨论和协商，会议就在皖各地复旦大学和原上医校友会全面合并联合达成了一致意见，成为国内第十八家实现两校校友会合并的校友会组织。会上通过了由在皖校友分会推荐的校友会会长、副会长和正副秘书长名单。

会议通报了关于召开复旦大学第十一届世界校友联谊会各项筹备工作等情况。第十一届世联会拟定于 2009 年 9 月中上旬在安徽省芜湖市举行，会议由复旦大学和芜湖市人民政府主办，安徽校友会承办。母校—芜湖市人民政府—校友会正就具体相关事宜进行认真商洽。

复旦大学安徽校友会第四届理事会正副名誉会长、特别咨议名单  
名誉会长： 徐则浩 史济怀 刘玉尧 葛立俊 张学军  
余元勋 蒋玉珉

特别咨议： 张庆军 杨敬农 刘自林 杨 武 方西屏  
徐发成 操建华 李仁群 胡传玲 汪方怀  
刘飞跃 王 静  
名誉副会长：朱强娣 刘永生 吴钟谟 钱玉岁 鲍建广  
陈效群 郑明珍 朱钧陶 臧桐华 陈凤娇  
李 敏

复旦大学安徽校友会第四届理事会理事会成员名单

会 长： 袁 皓  
副会长： 熊小波 任红云 陈先发 黄晓芳 王 伟  
朱雪峰 杨士友 周建民 陶芳标 沈敏祥  
陈命家 陈强虎 马陵合 于 飞 陈先银  
吕 戈 徐伟民 李廉民 汪 雷  
秘 书 长： 任红云  
常务副秘书长： 张 林  
副秘书长： 文霞平 黄晓虹 夏少权 周 斌 周纪云  
刘见君 唐国富 江亿文 孙 侠 孙峻山  
何普全 朱 弘 王卉晓 叶山东 何文胜  
陈叶纪 曹 颖 陈 磊 查道存 柳世祥

(安徽校友会)

## 我校百岁老校友张治道先生 荣获“2008 复旦大学校长奖—杰出校友奖”



2008年9月4日下午，2008复旦大学校长奖颁奖大会在逸夫科技楼二楼多功能厅隆重举行。党委书记秦绍德、校长王生洪、副校长陈晓曼等出席颁奖大会，校董倪德明校友也应邀专程出席，会议由副校长许征主持。

我校百岁美籍老校友张治道先生荣获2008复旦大学校长奖—杰出校友奖。他是继闫丘露薇、马骅、季丽丽、章晟曼、方永刚等五位校友获此殊荣后的第六位复旦大学杰出校友。颁奖大会当日，张先生在家人的陪同下亲自来到大会议现场，接受学校领导授予的奖章和获奖证书，并作了感人肺腑发言。他衷心感谢母校的关爱和鼓励。回想1999年，在中华人民共和国50周年国庆之际，我荣获了上海市人民政府颁发的“白玉兰奖”；今天，在我百岁之时，我又获得母校颁发的“杰出校友奖”，一个50周年，一个百岁，可谓意义重大。此景此情，我将永远铭刻在心。真诚祝愿母校各项事业取得更大的成功。

王生洪校长在讲话中指出：校友做出的成绩是母校声誉的延伸。今年，我们的校长奖还有一位特殊的获奖者，他就是杰出校友张治道老先生。张老先生一生热爱祖国，热爱母校，关注祖国医学教育事业

的发展，竭尽所能支持母校的建设。上世纪 80 年代，他就向母校捐赠了 100 万美元，用于建造“治道楼”，改善教学科研条件。张老不是企业家，这 100 万美元是他一生省吃俭用积攒起来的。这种自强不息、奋斗不止、艰苦朴素、报效母校的精神，值得我们每一个人学习。

最后，王校长热切地希望，全体复旦人更加紧密地团结起来，抓住机遇，勤奋工作，脚踏实地，埋头苦干，努力创造新的业绩，共同走向复旦大学更加光辉灿烂的明天！

#### 张治道简介：

张治道，男，1909 年 4 月 10 日生于湖北荆州。1929 年考入华中大学医预科，后转入国立上海医学院；1939 年毕业于，就职于校附属医院，其间曾加入学校抗日流动手术队工作。随校迁云南昆明。



曾被借派到中央研究院、重庆卫生署和中央医院内科，从事农村防疫及公共卫生和内科医疗工作，筹建金刚坡公路卫生站。1944 年母校保送赴美进修。先后在波士顿哈佛大学麻省医院任内科研究员、获宾州大学医学研究院内科专科证书，1948 年获内科科学硕士学位。1952 年获加拿大满可地省立医院内科医学博士学位。1955 年定居美国南加州。开办了 Falk-Chang 联合诊所及个人诊所等。

分别考取加拿大、英联邦及美国加州医师执照。是英国皇家医学会 Fellow、美国医学会、加拿大医学会、美国医学会 50 年医师工会、美国老人医学会及美国精神病学会的会员。参加创办了国立上海医学院留美校友会、南加州中国医师会、南加州益北会及上海医科大学校友会南加州分会。现为上海医科大学校友会名誉会长。

1977 年成立张治道—李奉基金会，先后资助 49 名中国人员赴美进修学习；1987 年把一生勤俭节约的一百万美元捐赠母校。近年来，

张先生坚持每年向母校捐赠，支持母校的建设和发展。

荣获 1990 年上海市“白玉兰”荣誉奖和 2008 年“复旦大学校长奖—杰出校友奖”。2003 年起，回沪定居。

## 欢聚张江 同叙友情

来自全国 22 个省市博物馆馆长参加的“第六期全国博物馆馆长培训班”在我校举办。对外联络与发展处校友联络办公室联手我校文博系和张江校区管委会，组织全体学员于 2008 年 9 月 5 日下午赴张江校区参观和联欢。



下午二时半，在文博系系主任胡志祥教授带领下，全体 37 位学员抵达张江校区，出席了在第三会议室举行的简短欢迎仪式，并听取了张江校区管委会副主任王海晶关于张江校区的筹建与发展规划，对外联络与发展处校友办公室主任章晓野关于复旦大学校友工作历史沿革和校友工作近况。座谈会由对外联络与发展处副处长邵仁厚主持。会后，全体学员饶有兴致地参观了我校软件学院，听取了该院产学研办公室主任卢盛祺关于大屏幕系统的介绍和演示，嗣后，学员们前往落成后刚启用的药学院新园区参观，药学院院长朱依淳和副院长



潘俊专程赶往园区接待并作了简要介绍。学员们对新校区的建设和规划赞不绝口，也为自己能成为复旦大学校友行列的成员感到骄傲和自豪。从培训班的课程设置并结合学员的专业，此次参观活动特地

安排了参观上海中医药大学中医药博物馆，受到了我校校友上海中医药大学副校长黄文龙教授的热情接待，由该校医史教研室主任、上海中医药大学博物馆馆长吴鸿洲作全程介绍和馆间交流。

傍晚，外联处处长张宏莲、张江管委会主任王国兴、副主任王正华、王海晶、葛海窈等在张江校区餐厅热情款待了全体学员，学员们频频举杯，感谢学校的关爱和鼓励。晚上，副校长许征专程来到联欢活动现场，看望全体学员并表示热烈欢迎。学员们载歌载舞，欢聚一堂，共同度过了一个难忘的张江之夜。

此次活动得到了张江校区管委会、药学院、文博系，以及兄弟院校领导和老师等的精心策划和周密安排。对此，表示衷心的感谢，也期待着今后进一步加强联络和合作。

校友联络办全体同志参加了活动。